 МТБ, благоустройство и безопасные условия школы.
     МАОУ «СОШ № 25» занимает 3-х этажное кирпичное здание 1968 года постройки по ул. Голева,8., общей площадью 4902,6 кв.м ОУ постоянно работает над улучшением санитарно-гигиенического состояния здания. Т.К. капитального ремонта здания не было, основные проблемы решаются за счет текущего ремонта. К началу 2013-2013 учебного года отремонтирован тамбур, сделан косметический ремонт туалетов, отремонтирована лестница , ведущая на 2 этаж , учительская , холл,проведен косметический  кааб № ,30, 
    ОУ имеет хорошую материально- техническую базу. В школе имеется 13 интерактивных досок, все учебные кабинеты ( 26 кабинетов)оснащены компьютерной ( всего 69 компьютеров)и  проекционной техникой. (27 проекторов). В 20 кабинетах имеются принтеры. В школе работает WI-FI. В медиацентре имеется 5 компютеров, доступ в Интернет. Компьютерный класс укомплектован 15 компьютерами. По программе Министерства получены кабинеты химии, физики, биологии. Приобретен лингафонный кабинет.
    В марте 2013года ОУ получило бессрочную лицензию, для получения которой были выполнены все пункты предписаний Роспотребнадзора и Госпожнадзора, а именно: приобретены 5 комплектов мебели для начальной школы с наклонной поверхностью столов, установлены 4 водонагревателя, воостановлена система вентиляции в санузлах, расширен эваковыход из обеденного зала, установлено ограждение при выходе из спортивного зала, продолжается согласование ПСД на реконструкцию столовой.
      Территория школы-17 486,5 кв. м, имеется спортивная площадка: футбольное поле, площадки для игры в баскетбол и волейбол, турник, прыжковая яма и шведская стенка. Ведется работа по ландшафтному дизайну. Ограждение территории полное, имеются 3 калитки и 3 ворот.

    За последние годы в ОУ сложилась комплексная система безопасности, которая включает в себя  несколько направлений :

1. Пожаробезопасность

· Соблюдение норм ППР
· Эксплуатация АПС

· Установка «Стрелец- Мониторинг»

· Плановые и неплановые инструктажи

· Эвакотренировки в соответствии с графиком 
· Оформление уголка «Пожаробезопасность»

2. Антитеррористическая безопасность

· Система внутреннего  наружного видеонаблюдения

· Ограждение по периметру 
· Строгое ограничение въезда автотранспорта на территорию

· Плановые и внеплановые инструктажи

· Эвакотренировки в соответствии с графиком

· Наличие тревожной кнопки

· Сдача школы на автоматическую охрану в специализированную организацию

3. Охрана труда

· Обеспечение техники безопасности для школьников и сотрудников

· Плановые и внеплановые инструктажи 

· Плановые проверки спортивного оборудования

4. Электробезопасность
· Плановые проверки сопротивления.
