28 марта в МАОУ «СОШ №25» г. Перми состоялся семинар для учителей начальной школы из г. Перми и Пермского края по теме «Особенности обучения детей мигрантов русскому языку в начальной школе». В рамках семинара обсуждались вопросы обучения русскому языку детей, для которых русский язык не является родным: развитие речи и работа с грамматикой. 
На семинар приехало  34 учителя  из МАОУ «СОШ №72» г. Перми,  МАОУ «СОШ №42» г. Перми, МАОУ «СОШ №122» г. Перми, МАОУ «Култаевская средней школы». После приветственного слова директора школы Оксаны Леонидовной Чеклецовой учителя начальных классов 25 школы представили свой опыт работы по тематике семинара. Так, Елена Геннадьевна Шмакова прокомментировала видеофрагменты групповых занятий с детьми мигрантами по развитию речи, определила достоинства и риски приемов, использованных нашими учителями на этих уроках. Лариса Викторовна Черепанова представила приемы обучения детей-мигрантов навыкам беглого чтения и  организовала учителей для отработки представленных приемов с учителями.
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Особый интерес вызвал сборник «Учебные задания по русскому языку для детей мигрантов» представленный Еленой Николаевной Востриковой и Людмилой Владимировной Горшковой. Педагоги организовали для гостей практический семинар, в рамках которого уточнили особенности отбора и разработки материалов для детей мигрантов, проанализировали  содержание занятий сборника по темам «Род имён существительных», «Имя прилагательное», «Безударная гласная в корне слова». Результатом стали разработанные участниками семинара упражнения. 
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Юлия Михайловна Коротаева поставила творческую точку семинара, предложив учителям поучаствовать в решении практико-ориентированных заданий. Именно практико-ориентированные занятия позволяют детям-мигрантам стать успешными в учебной деятельности.
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Все слушатели отметили практическую ценность и значимость семинара в современных условиях. Участники семинара решили продолжить дискуссионное общение и после семинара. Учителям предложено выполнить дистанционно задание. 
Подготовить аналитическую записку по следующим пунктам:
а) дети-мигранты в Вашем ОУ

б) изменения, которые нужно внести в обучение русскому языку (по материалам семинара)

в) составить разноуровневые задания для детей мигрантов (тема урока по выбору)
такая дистанционная работа позволяет систематизировать информацию, полученную на семинаре. Лучшие разработки педагогов войдут в итоговый сборник материалов по работе с детьми – мигрантами в ноябре 2017 г.
