Уважаемые коллеги,
  новости о краевых семинарах!
Педагоги нашей школы очень активно встретили ноябрь!  Проведено два информационно-методических семинара для учителей школ города и края: "Обеспечение реализации функций русского языка как государственного языка Российской Федерации для детей-инофонов" (совместно с преподавателями Педагогического факультета РИНО ПГНИУ), «Методические аспекты адаптации и обучения русскому языку детей-мигрантов в основной школе». Педагоги МАОУ «СОШ №25» представили свой опыт работы по обучению детей- мигрантов: диагностический материал, рабочие программы по обучению русскому языку детей-инофонов в малых группах, проекты по организации работы клубов для детей  родителей семей-мигрантов, сборник учебных заданий для детей-мигрантов для 1 – 4 классов. Учителя получили возможность посетить урок географии в полиэтническом  классе (тема: «Население планеты», учитель: М.Г.Реймерс, 7 класс), занятие по обучению русскому языку детей-инофонов в малой группе (тема: «Словосочетание», учитель: М.Ю. Крохалева, 7-8 класс), просмотреть и проанализировать видеофрагменты уроков в начальной школе. 
Все материалы семинаров можно скачать на сайте дистанционного обучения ФППК ПГГПУhttp://fppkdo.ru/ На главной странице сайта вы увидите список  доступных категорий дистанционных курсов. Выберите категорию «Университетский округ ПГГПУ» В этой категории будут находиться странички дистанционных модулей, реализуемых ЦИО. Перейдите в подкатегорию «Курсы ЦИО» и выберите тему «Развитие языковой и речевой культуры у детей-мигрантов начальной школы»  или  «Развитие языковой и речевой культуры у детей-мигрантов основной школы» После этого появится окно для кодового слова. Введите кодовое слово:  culture-1 (для нач.школы) и culture-2 (для основной школы)  нажмите кнопку «Записаться на курс». Ознакомьтесь с материалами (скачайте интересный для Вас документ). 
У вас есть возможность выполнить  учебные задания, прикрепить свою работу и… дополнительный бонус: получить сертификат на 22 часа по теме курса.

