Креативный бриф
В школе обучаются 2444 обучающихся с 1 по 11 класс. Целевая аудитория для нашей школы это:

· Семьи с детьми в возрасте от 7 до 18, разделяющие ценности школы.

· Учащиеся 8-11 класса, которые выбрали предметы естественно-научного цикла для профильного изучения.

· Педагоги естественно-научных дисциплин, которые в своей работе следуют современным трендам системы образования: практико-ориентированный подход, ранняя профориентация, цифровизация.

· Преподаватели, сотрудники ВУЗов, заинтересованные в привлечении подготовленных абитуриентов (по профилям обучения).

Основные потребности, желания и проблемы целевой аудитории: качественное школьное образование, высокий результат ОГЭ/ЕГЭ, индивидуальный подход к ребенку, безопасность, сохранение здоровья.
За последние 5 лет увеличилось количество обучающиеся 10-11 классов нашей школы, которые выбирают для изучения на профильном уровне биологию, физику, химию, информатику и математику. Результаты ЕГЭ по этим предметам от 78 до 92 баллов, что выше городских и российских показателей.  Эти предметы выбирают учащиеся, которые готовятся к обучению по специальностям, связанным с фармацевтикой, медициной и экологией. 
В школе увеличилось количество проектов, связанных с бережливым отношением к природе, здоровому образу жизни, волонтерством.

Появилась идея объединить все вышеперечисленные направления воедино. Так появился проект  новой школы под рабочим названием “Школа медицинской биофизики”.

В чем уникальность проекта нового комплекса?

Во-первых, в Перми нет ни одной школы, которая бы системно занималась профильным и предпрофильным обучением основам профессий медицинской направленности.

Во-вторых, выбрано для развития естественно-научное направление. Почему? Мы с вами живем на Урале, Пермь – промышленная столица. Пермь – город, который активно участвует в программе «Кадры будущего для региона», которая ставит задачу по подготовке компетентных специалистов для региона. Но мы не просто хотим сделать изучение физики, химии, биологии, информатики на профильном уровне. Мы предполагаем, что это обучение должно идти на стыке наук.

В-третьих, выбор «Школы медицинской биофизики» - выбор профессии будущего. Медицинские профессии будущего

· ИТ-медик 

· Архитектор мед.оборудования 

· Биоэтик 

· Генетический консультант 

· Сетевой врач 

· Консультант  по здоровой старости

· Эксперт персонифицированной медицины 

· Проектант жизни медицинских учреждений

· Тканевый инженер

· Разработчик киберпротезов и имплантантов 

· ИТ-генетик 

· Молекулярный диетолог

· Оператор медицинских роботов

· Клинический биоинформатик 

· Медицинский маркетолог 

Школа будет формировать не только навыки 21 века, но и ценность здорового образа жизни, поможет ребенку найти свое место в профессии.

В основу образовательной деятельности мы закладываем изменение подхода к преподаванию ключевых/профильных предметов. Изучение предмета должно строиться на изучении предмета не только на качественном фундаментальном уровне, но и включать в себя существенный блок исследовательских, лабораторных занятий, didgital-образование, коммуникативные практики (профессиональные, повседневные, сетевые).
Образовательный процесс делится на 4 ступени, в рамках которых формируются ключевые компетенции, которые накапливаются и развиваются до выпуска из школы.

I ступень (1-4 классы): формирование ценностей милосердия и здорового образа жизни.

II ступень (5-7 классы): практики первой помощи, волонтерства.

III ступень (8-9 классы) и IV ступень (10-11 классы): профильное и предпрофильное образование в области медицины и различных медицинских специальностей.

Для реализации поставленных целей и задач необходимо участие социальных партнеров, которые могут помочь в организации социальных практик и профпроб,  использование материальной базы и ресурса тьюторства. 

Возможными  социальными партнерами могут стать: 

Медицинские клиники (Городская клиническая больница № 2 имени доктора Федора Христофоровича Граля, «Медси», «Клиника женского здоровья», «Три-з» и др.)

ВУЗы  и СУЗы (ПГМУ им. Академика Е.А. Вагнера, Пе́рмская госуда́рственная фармацевти́ческая акаде́мия, ПНИПУ, Пермский Базовый Медицинский Колледж)

Фитнес клубы

Пищевые компании. «Алендвик» (по здоровому питанию).

В результате из  нашей школы будут выпускаться молодые люди, обладающие современными компетенциями, ориентированные на получение профессий в области медицинской биофизики.
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