                                      ЭКОЛОГИЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ.                                                                                       Как состояние атмосферного воздуха г.Перми влияет на здоровье человека?

Урок. Ролевая игра для 8 классов.

Роли: Учитель – ведущий. Дети - ученые, химики, биологи, врачи СЭС.

Ведущий. Кто следит за состоянием атмосферного воздуха в нашем городе? Какие специалисты работают над этой проблемой?

Дети. Химики, биологи - экологи, врачи - СЭС и …..

Ведущий. Сегодня мы создадим научно – исследовательский институт, В нем будут работать 3 лаборатории: химиков, биологов, врачей СЭС. Все лаборатории будут решать одну и туже проблему «как состояние атмосферного воздуха влияет на здоровье человека?»
ЗАДАНИЕ ДЛЯ ЛАБОРАТОРИИ №1   ПОВТОРЕНИЕ  ПРОЙДЕНОГО.

Вопрос химикам. Что такое воздух? Из каких газов он состоит? Какова роль этих газов для дыхания человека?

Вопрос биологам. Проследить эволюция органов дыхания от одноклеточных до млекопитающих.

Вопрос врачам. Вспомнить строение и функций органов дыхания у человека.
ЗАДАНИЕ №2   ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА                                                        (работа с дополнительной литературой, поиск информации в Интернете)
Задание химикам. Состояние и охрана окружающей среды г.Перми. Какие предприятия г.Перми загрязняют нашу атмосферу? Какие вредные вещества выбрасывают в атмосферу эти предприятия и автомобили?
Практическая работа.
С 3-мя пробами снега взятых с 3-ех разных мест: а) у автомагистрали. б) во дворе дома, где есть автомобили. в) на территории школы где нет автомобилей. Определить степень загрязнения и кислотность с помощью лакмусовой бумаги.

Задание биологам. Три «подарка» человека самому себе и своей планете: 1) озоновые дыры. 2) кислотные дожди. 3) парниковый эффект.
Задание врачам СЭС. Пыль и ее состав.   Влияние пыли на здоровье человека. Какие бактерии и вирусы вызывают заболевание органы дыхания.

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО ИЗМЕРЕНИЮ ЖЁЛ (жизненной емкости легких).

ЗАДАНИЕ №3  ИЗМЕРЕНИЕ ОБХВАТА ГРУДНОЙ КЛЕТКИ.

Ведущий. Как можно определить состояние органов дыхания у человека?

Задание химикам. Вычислить ЖЕЛ по формуле  предложенной  в учебнике и с помощью надувания шарика. Записать и сравнить результаты для девочек и мальчиков.

Задание биологам. Измерить с помощью сантиметра обхват грудной клетки. Записать результаты для девочек и мальчиков.

Врачи СЭС. Измерить ЖЕЛ с помощью прибора спирометра. Записать результаты в таблицу для девочек и мальчиков.
Сравнить результаты ЖЕЛ химиков и врачей СЭС прокомментировать  свои ответы. Почему практические результаты отличаются от результатов полученных по формуле?
ЗАДАНИЕ №4  ОБОБЩЕНИЕ.

Ведущий. Что нужно сделать для улучшения атмосферного воздуха в нашем городе?

Предполагаемые ответы.

Химики. Выпускать электромобили. Внедрять совершенную систему очистки выбросов в атмосферу на предприятиях.
Биологи. Сажать больше тополей, кленов, липы, берез, чтобы они задерживали пыль. Проводить влажные уборки в помещениях, чтобы не скапливалась пыль. Открывать шторы, проветривать помещение чтобы погибали бактерии.

Врачи СЭС. При вспышке заболеваний гриппом объявлять карантин и отпускать детей на вынужденные каникулы, что бы снизить порог заболеваемости. Выявлять больных и лечить. Для выявления туберкулеза делать детям манту, а взрослым ренген.
Ведущий. Сегодня мы узнали, что над этой проблемой работает ряд специалистов из разных областей наук: Химики, биологи, врачи СЭС… но цель у них одна сохранить здоровье человека. Надеюсь, что полученные сегодня знания помогут и вам сохранить свое здоровье!
 Бакилина Любовь Михайловна  учитель биологии МАОУ СОШ №25  г.Пермь. 
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